

凯棠镇:

打好春耕生产第一仗

本报讯(通讯员 陶晶)“一年之计在于春,一年好景在春耕”。当前正值春耕备耕时节,凯棠镇把春耕生产工作作为当前农村工作的重点,早部署、早谋划、早布局、早准备助力春耕生产。

早部署,强化领导保春耕。自开春以来,凯棠镇党委高度重视,党政主要领导亲自抓春耕工作,于2022年1月27日召开春耕生产工作会议,传达市级春耕生产工作会议精神,并安排人员将任务指标细化分解,形成文

件下达至凯棠镇11个行政村,强化镇业务单位、乡村振兴工作组、各村“两委”责任分工,通过每周干部职工例会调度春耕生产工作,做到工作早谋划、产业早布局、育苗早安排,为春耕工作保驾护航。

早谋划,广泛宣传促春耕。镇农业综合服务中心通过走村入户、召开“坝坝会”、广播宣传、微信、宣传栏等多种方式,加大惠农强农政策的宣传,提高农户的种植积极性,掀起春

耕备耕热潮,实现满载满种,不留摆荒地。截至目前,开展入户走访300余次,各村组织召开“坝坝会”共计12次,通过苗话和普通话“双语”宣传20余次,微信转发惠农助农信息45条,张贴宣传材料33张。

早布局,技术指导助春耕。为确保春耕生产工作顺利开展,凯棠镇农业中心工作人员到各村开展辣椒种植技术培训,并提前与市农业农村局联系,邀请省级科技特派员到大坪村

榜洞,作辣椒育苗技术指导,并对凯棠农业产业发展进行布局规划。

早准备,保障物资护春耕。为高质量完成春耕备耕工作,凯棠镇因地制宜,安排储备春耕物资。目前,已购买辣椒种子300包、基质保苗袋,在辣椒产业示范点大坪村榜洞,开厢、起垄育苗。已完成蓝莓种植项目资金方案编制、苗木采购意向挂网等工作,现开挖梯带、整地100余亩,预计3月底可移栽蓝莓种苗。

湾水镇:

扎实推进“两违”整治工作

本报讯(通讯员 王旭)近期,湾水镇在全镇范围内开展了“两违”整治行动,坚决制止违法用地和违法建筑行为,进一步规范土地管理和建设秩序。

巡查到位。湾水镇坚持“预防为主、防治结合”的方针,加强拆违的后续管理和日常管理,建立镇、村二级防范违法用地和违法建筑行为的巡查制度,落实专人负责巡查,及时制止和查处违法行为。

责任到位。按照“谁主管、谁负责”和“属地管理”的原则,建立严格的目标管理责任制,做到责任明确,

分工到位。组织、纪检部门将加强监督,严肃纪律,对涉及党员干部的违法行为将从严处理,对工作不力、严重失职的责任部门工作人员进行问责,从纪律上确保“两违”整治工作的有效落实。

报告及时。对本辖区的“两违”行为进行巡查,发现情况应立即制止并向镇一级报告,及时研判及早介入,把“两违”风险遏制在萌芽状态,对报送不及时的责任人员进行问责。坚持“打早、打小”原则。

执法及时。各村(社区)委对本

村村民违法建设行为及时制止,并责成违法行为人立即自拆。对不听劝阻的,在违法建设动工当天书面报告镇政府。在拆违时配合做好强拆对象的思想工作,对有令不行、有禁不止,依然我行我素的,启动执法程序,坚决予以强制拆除并责令恢复原貌。

拆除及时。切实做好群众工作,深入问题,立足实际,制定工作方案,多方联动,深入存在违法建筑的户中了解基本情况,积极开展劝导工作,以拉家常、听心声、讲政策、讲道理的方式,动之以情、晓之以理,让拆迁群众

彻底放下思想包袱。对那些积极主动自行拆除的,可根据实际,延长自行拆除限期,并给予适当帮助。对那些逾期拒不配合拆除的,坚决予以依法拆除。对那些暴力抗法的,将采取强制措施,以最大的力量发动群众主动参与“两违”拆除工作中来,做到群众政策明、法律清,及时拆除违章建筑。

去年一年,湾水镇已拆除违建13处,拆除违建建筑面积约1200平方米,今年已拆除违建4处,拆除违建建筑面积约315平方米。下一步,湾水镇将进一步统一思想认识,提高政治站位;明确工作职责,加强队伍建设;做到宣传发动再升温、压力传导再压实,抓实抓细控违治违各项工作,守住底线,坚决做到“零新增”;加快违法建设整治进度,确保全镇控违治违工作取得实效。

万潮镇:

深化“一窗通办”改革 推进政务服务水平

本报讯(通讯员 潘文雯)近期,万潮镇深化“一窗通办”改革,全力提升便民服务水平,推进政务服务标准化、规范化、便利化。

科学设置窗口,实现业务办理“只进一扇门,只到一个窗”。全面梳理政务服务事项,将可以综合办理的52个业务事项纳入党务政务综合服务中心综合窗口,实现业务办理“只进一扇门,只到一个窗”,减少群众办事往返频次。同时,设立“咨询+投诉”服务热线,设置咨询辅导窗口、“办不成事”受理窗口,建立线上线下联动服务机制,解决企业和群众办事过程中遇到的疑难事项和复杂问题。

合理编制办事流程,提升办事效率。按照减环节、减时间、减材料的要求,编制并向社会公开政务服务事项标

准化工作流程和办事指南,明确政务服务事项受理条件、办事材料、办理流程等信息,推动同一事项无差别受理、同标准办理;明确镇、村两级便民服务中心实行当场办结、一次办结、限时办结的服务模式,提高服务效能,切实为企业发展和群众办事增便利。目前,规范标准编制政务服务事项52项,并同步向社会公开发布;镇、村两级便民服务中心已全部实现人员配备。

强化制度约束,提升服务效能。建立完善“一窗通办”综合窗口人员服务规范、考核办法等管理制度,从服务纪律、仪容仪表、奖惩方式等方面作出明确规定,充分发挥制度的约束和激励作用,用制度确保“一窗”运行规范高效,提升窗口服务效能。



凯里市纪委监委联合市农业综合行政执法大队深入乡村一线对春季农作物种子、春耕备耕物资供应等情况进行监督检查,确保春耕备耕不松动、农业生产不误时。图为近日,督察组到炉山镇对喷雾器进行质量抽检。(通讯员 龙令智 杨莉娟 摄)

洗马河街道:

还市民一个整洁安全的市场环境

本报讯(通讯员 李莎)“店主,麻烦您把门前卫生清扫一下,做好‘门前三包’。”

3月15日上午,洗马河街道综合行政执法局洗马河中队、市市场监督管理局洗马河分局、洗马河派出所、市交警队、社区网格员等部门,在洗马河街道凯运大道沿街门面开展“门前三包”暨市场打假综合整治行动,参加行动人员共计36人。

活动中,行动小组对凯运大道沿街乱搭乱建、乱堆乱放、占道经营、车辆乱停放等进行集中整治,以及对假冒伪劣产品进行排查整治。对脏乱路面和绿化带进行清扫,向沿街商户宣传“门前三包”政策,发放“创文巩固”应知应会等宣传资料,向不严格落实“门前三包”责任制的业主进行政策解释和思想教育,对拒不整改商户按程序进行依法处置。同时,针对日常用品、化妆品、

生活必需品、家用电器、通信产品等重要商品进行质量安全检查,在检查中发现质量不合格、不符合国家强制性标准的假冒伪劣行为进行严厉查处,对无照经营商户依法取缔。

此次行动,整治“门前三包”不合格商户18家,劝导流动摊贩7起,依法扣留物品5件,市场打假排查12家,责令整改产品3件,发放宣传资料200余份。下一步,洗马河街道将进一步推进包绿化、包卫生、包秩序和市场打假工作,实行“一日一巡查、一月一整治”长效机制,确保“门前三包”和市场打假行动深入推进,形成良好的“门前三包”责任制度和稳定安全的市场秩序。



旁海镇:

增强消防安全管理水平

本报讯(通讯员 姚伊琛)近期,旁海镇多措并举增强消防安全管理水平。

针对消防安全特殊性,着力将思路清、村情熟,工作能力强的人员兼任村级安全员,压实消防工作责任。组建自救自救力量,以“寨管委”“一中心一张网十联户”网格管理为基础,实行网格化管理,开展消防生产宣传教育和消防安全信息上报等相关工作。目前,14个村(社区)均建立10人以上的志愿消防队伍,发放安全生产宣传材料500余份、悬挂宣传标语、广告牌20余条(张),通过新媒体平台推送安全生产知识2篇,进一步织密消防安全防控网。

为13个行政村配备灭火器等消防

设备,健全相关管理制度,常态化组织镇平安建设办(应急管理办)对全镇商铺的消防安全开展“地毯式”检查,重点检查防火安全措施是否落实,消防器材是否完好等,组织镇专职消防队到各村开展器材维护工作,确保村级器材能够正常运转。落实消防工作经费,对应急救援物资设备查缺补漏,进一步提升专职消防队救灾能力。

深入辖区餐饮场所开展安装燃气泄漏报警切断装置和烟感报警器宣传活动,加快推进餐饮经营单位燃气报警装置及推广使用卡式炉或电磁炉工作,排查整治餐饮经营场所气瓶及灶具等违规存放和使用的排查整治,规避餐饮行业燃气泄漏风险,进一步提高农村火灾防控能力。

凯里市:

防疫禁毒两不误

本报讯(通讯员 李毅飞)在三月份万物复苏、春日播种之际,市教育和科技局配合凯里市切实抓好2022年春季禁种铲毒工作,坚决打击非法种植毒品原植物活动,以校园师生为重点,认真组织全市各级各类中小学多形式开展好禁种铲毒宣传教育专项活动。

针对春季作为毒品生长的季节,其部分品种生命力顽强存活率极高的情况,市教科局制作了“禁种铲毒宣传教育”视频及禁种铲毒宣传资料发送到各校禁种铲毒教师手中,由各校自行安排时间,通过QQ、微信、视频、主题班会等多形式对学生开展禁种铲毒知识授课,同时宣传教育专项活动以召开教师学习会议、教职工签订《禁种铲毒工作责任书》等方式开展,在春日播种之际,将

禁种铲毒正当时

禁种铲毒预防知识辐射于教职工、学生家长,通过“小手牵大手”开展春季禁种铲毒宣传。

通过“小手牵大手”向家长宣传,进一步加大了禁种铲毒宣传,营造“种毒违法、种毒必铲、种毒必究”的舆论氛围,引导广大教职工、学生及家长自觉抵制非法种植,增强师生、广大人民群众识毒、拒毒、铲毒的意识,不断提高师生、广大家长参与禁种铲毒的积极性和主动性,为推动全市全面有效地遏制非法种植毒品原植物违法犯罪活动出力。



“看得见”的幸福

——凯里市白内障患者复明手术回访

○ 通讯员 杨仁海

“巫(苗语称奶奶),蒙右眼,看这有几个手指?”

“两个。”
“蒙左眼,这呢?”
“五个。”

3月7日,夕阳西下,霞光满天。90岁的苗族奶奶吴玉英安详地坐在家门口,凯里市大风洞镇重摆村支部书记、主任黎炳旭伸出左手手指,测试她做了白内障手术的效果。

这是凯里市残联回访“健康快车”实施白内障患者复明手术的一个缩影。

“健康快车”是香港同胞向祖国人民赠送的一系列流动眼科医院列车,旨在免费为老、少、边、穷地区的白内障患者实施复明手术。

2003年、2008年“健康快车”两次来到凯里市,无偿给285名白内障患者进行复明手术,让他们重见光明,真正享受到了“看得见”的幸福。

01 幸福
“我娶到媳妇啦!”

3月7日,白内障手术康复者吴仕坤由衷地说,医生摘除白内障,我眼睛见亮了。

吴仕坤,今年60岁,是凯里市大风洞镇都力村村民。去年,他与邻村的一位妇女结婚,日子过得像蜜一样甜美。

四年前,吴仕坤因老木屋破旧不堪,享受危改政策补助4.5万元,总共花了9万余元,建成80平方米的小洋房,掩映于绿树中,在阳光的照耀下,很别致。

“2019年,搬进新房,我脱贫了。”吴仕坤感激地说,去年以来,他当村里的保洁员,每月500元。

吴仕坤,16岁生活自立,南下打



3月7日,在凯里市大风洞镇冠英村,“全国残疾人工作先进个人”、凯里市残联副理事长金朝柄(右)回访85岁的白内障手术康复者许才翠。

工,淘得“第一桶金”后,1999年,他回到家乡经营收废铁。突然,一天,他眼睛上蒙了一层雾罩似的,看不见了,走路,串寨都要拄拐杖摸起走。这样生意干不下去了,痛不欲生。

2003年,“健康快车”来到凯里,接通通知,吴仕坤赶到凯里火车站,先后两次作双眼白内障手术,第二天就能看见,红红绿绿圆圆的,亮堂堂的。

现在,虽然年纪大了,视力有点下降,但赶上了新时代,吴仕坤干劲满满。去年种水稻8亩,收获稻谷5000公斤;今年,打算喂猪、养鸡……

02 感恩
春光明媚,田野生机盎然。“全国残疾人工作先进个人”、凯里市残联副理事长金朝柄拖着一瘸一拐的右脚,行走在乡间路上,寻访

白内障手术康复者85岁的许才翠。太阳下山了,余晖映照着苗家吊脚楼,当地政府干部带路,他们来到该市大风洞镇冠英村一块田里等候许才翠。

她拄着拐杖,稳步走上土坎,顺着田埂走来,面容慈祥。

“您作了白内障手术,现在眼睛怎么样?”金朝柄问。

许才翠抬起头望望山头,转过身又远眺对面寨子,笑容可掬,说:“树子、房子、人,都看到的。”

忽然,许才翠脸色凝重起来。她回忆,50岁那年,一双眼睛患白内障,一点都见不着了,洗衣煮饭摸起做,摸起走路,很苦很累。

得见了,像小孩一样手舞足蹈。

医生嘱咐:“不吃冷水、辣椒。”

“听说,捐款做白内障手术的香港同胞来看望您。”金朝柄说。

“以前,我看不见;现在眼睛见亮了,我做梦都想见到好人。”许才翠发自肺腑地说,“叫他们来,我家还有腊肉、香肠、米酒,请他们吃饭……”

03 康复

“10多年了,您作白内障手术效果好不好?”金朝柄关切地问。

黎炳旭笑盈盈地回答:“一动了手术就看得见了。”

“我今年85岁了,还可以穿针。”黎炳旭进屋拿来针线,坐在家门口,用食指和拇指轻轻捏了搓线头,左手拿起针,右手将线头对准针孔,一下子线就穿过去了,笑呵呵地说:“看,穿好了!”

在场的人无不鼓掌,称赞不绝。

黎炳旭家住凯里市大风洞镇都力村。过去,一家9人,分田10亩,其丈夫长期患气管哮喘。当年水稻亩产200公斤,上公粮后,一年粮食根本不够吃,吃包谷,供儿女读书更是捉襟见肘。

黎炳旭说,她右眼麻麻瞎瞎的,像有一块黄色的东西遮起。生产队时期,突然,望对门山上树林模糊,到一点看不见了。

2008年秋,在凯里火车站“健康快车”上做手术,黎炳旭记得,躺在手术床上,听到“嚓”的一声,像挑一颗刺一样。蒙着眼睛到黔东南州医院住院观察。第二天,打开眼睛就看见医生在小黑板写字,一颗一颗,明明朗朗。

“眼睛见亮了,全靠国家政策,现在在有吃有穿,”黎炳旭说,没有香港同胞捐款做手术,我可能早就不在了。